

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Redcón. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín 7 Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.445 Depósito Legal SG. 7-1958

Jueves 19 de Noviembre de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

VISITA GRANADA EL MINISTRO PAKISTANI DE AGRICULTURA Y ALIMENTACION Y MAC MILLAN SOBRE LA POLITICA A SEGUIR EN LA REUNION CUMBRE

Recorrerá detenidamente la finca de "El Chaparral"

También ha llegado a aquella capital el ministro alemán del Tesoro

Granada, 19.—A las doce menos cuarto aterrizó en el aeródromo de Armilla el avión «Douglas DC-3», en el que venía desde Madrid el ministro de Alimentación y Agricultura del Pakistán, señor Hafizur Rahman. Con él llegaron el comisario para Desarrollo Económico de la agricultura pakistani, señor Afzal; los directores generales españoles de Agricultura, Patrimonio Forestal y colonización y el secretario de la embajada del Pakistán en Madrid.

Gregory Peck no actuará en "El multimillonario"

Vece que hay diferencias entre él y Marilyn Monroe

Hollywood, 19.—El actor cinematográfico Gregory Peck, ha confirmado que no actuará en la película «El multimillonario», en la que había de trabajar con Marilyn Monroe. Señaló el actor que su decisión obedecía a la demora para iniciar el rodaje, ya que no tiene mucho tiempo disponible, porque en un futuro próximo habrá de partir para Europa, donde ha firmado contrato para rodar otra película.

FRACASO LA NUBE de sodio del proyectil lanzado hoy en Estados Unidos

Washington, 19.—Científicos norteamericanos han lanzado, al amanecer de hoy, un proyectil experimental de unas fases hasta una altura de unos 250 kilómetros pero fracasaron en el intento de que el mismo proyectil lanzara una nube de sodio sobre la costa del Atlántico.

LA BOLSA

Continúa la postura débil con mayoría de pérdidas

Madrid, 19.—La Bolsa continuó hoy con una postura débil, con suaves redondeos de cambios principalmente en los valores industriales. La mayor parte de las diferencias de hoy han sido contrarias y afectan a tres valores en Minas del Rif, cuatro en el sector de la energía, cinco en Aguilas, Duro y Auxiliar Ferrocarriles y uno en Pontferrada. En las mejoras destaca Española de Petróleo con cuatro enteros. El cierre inestable en la posición vendedora.—Cifra.

BARCELONA

Barcelona, 19.—La Bolsa tuvo en el centro de acciones escaso negocio y con mayoría con pérdidas. Hubo, no obstante, valores con signo positivo como las Aguas y Gas que ganaron cuatro, la Seda cinco, Hidroeléctrica uno. Las pérdidas importantes correspondieron a: Motor Iberica, con 15 puntos; Carburos, con 12; Fuerzas Motrices diez; Pontferrada, y Tabacos Filipinas 13. Continuó el retraimiento del capital.

BILBAO

Bilbao, 19.—En Bolsa, el papel ha

COMENZO LA CONFERENCIA DE LA ZONA DE LIBRE COMERCIO

Para establecer oficialmente la Asociación, en Estocolmo

Estocolmo, 19.—Los ministros de Hacienda y Comercio de siete países europeos occidentales han comenzado hoy dos días de reuniones en esta ciudad para establecer oficialmente la Asociación de Libre Comercio. La conferencia ha sido inaugurada en el Ministerio de Asuntos Exteriores sueco, por el titular del departamento de Comercio, G. Lange.

Los ministros comenzaron inmediatamente el estudio del proyecto elaborado por los técnicos sobre la convención relativa a la Asociación de las «siete naciones exteriores».—Efe.

El atracador que ha matado a un industrial madrileño, entregado a la Policía por un tío suyo

Es natural de Otero de Herreros

Madrid, 19.—El autor del atraco a mano armada a Pantaleón Blázquez Martínez, que anoche fue muerto a puñaladas al resistirse a entregar el dinero que portaba, ha sido entregado a la policía por un tío suyo que, en la mañana de hoy, vio manchas de sangre en las ropas que vestía su sobrino. Se trata de Alberto Gómez Díaz, de 19 años, albañil, pintor, natural de Otero de Herreros (Segovia), domiciliado en García Morato, 125, portería, que ha confesado su participación en el hecho.

El atracador mantenía, al parecer, relaciones con una muchacha de vida ligera y ha manifestado que le necesitaba de hacerla regalos e invitarla a hacer buscar dinero a cualquier costa.

Anoche llegó a su casa a las once después de tres días de no haber aparecido por el domicilio materno.

Su madre concibió sospechas de que algo ocurría y lo puso en conocimiento de un hermano suyo que es el que esta mañana presentó al delincuente en la Comisaría de Chamberí. Cifra.

Una banda de jóvenes roba coches y motos en Navarra por sólo el gusto de recorrer la provincia

Pamplona, 19.—Ha sido descubierta una banda de jóvenes que des-

Normas sobre jubilación de personal de los tres Ejércitos, Guardia Civil y Policía Armada y de Tráfico

Madrid, 19.—El artículo 54 del estatuto de clases pasivas se entenderá redactado como sigue, al ser aprobado por las Cortes el oportuno proyecto de ley: «Artículo 54. El personal retirado de los tres ejércitos, Guardia Civil y Policía Armada y de Tráfico, que con posterioridad a su retiro haya prestado sus servicios de carácter civil, podrá ser jubilado y optar por el haber pasivo que como tal pudiera corresponderle, con arreglo a los preceptos de este estatuto y sus disposiciones complementarias.

Para poder ejercitar la opción que se autoriza en el párrafo anterior, será condición inexcusable haber servido efectivamente, día por día, durante diez años, por lo menos, en destino civil dotado con sueldo detallado en los presupuestos generales del Estado, con cargo al personal.

En las clasificaciones pasivas de jubilación de estos funcionarios se reducirá lo percibido, en su caso, por cuenta del haber de retiro durante la prestación de servicios abonables, salvo cuando la compatibilidad del haber activo y la pensión de retiro hubiese estado legalmente permitida.

El tiempo durante el que se perciba el haber de retiro no se computará para la determinación del plazo a que se refiere el párrafo segundo de este artículo, en general, a ningún efecto pasivo, con excepción de los casos especiales de compatibilidad, autoriza-

Con el corazón fuera del cuerpo durante hora y media

Lisboa, 19.—Un cirujano portugués extrajo el corazón de un ser humano y lo mantuvo fuera de su cuerpo por espacio de una hora y media antes de volverlo a colocar en su posición primitiva, informa hoy «Diario de Lisboa». Dice el periódico que el doctor Delio Ferreira informó a la Sociedad de Ciencias Médicas local que practicó tal operación en tres ocasiones distintas durante los últimos meses.

Las operaciones fueron realizadas—dijo—en animales. Durante la operación, un aparato especial diseñado por el doctor Ferreira, que facilita la labor de cirujano, sustituye al corazón.—Efe.

Y en torno a las diferencias relativas a la unidad occidental y las relaciones anglo-alemanas

El Canciller regresa esta tarde a BONN

Londres, 19.—El canciller de Alemania occidental, Konrad Adenauer, y el jefe del Gobierno británico, Harold Mac Millan, han llegado a un amplio acuerdo en torno a la política a seguir respecto a una futura conferencia de alto nivel entre el este y el oeste, según se informa en los medios oficiales.

En la última sesión de sus conversaciones, ambos jefes de gobierno, acompañados de los ministros de Asuntos Exteriores de sus respectivos países y un grupo de consejeros británicos y alemanes, se pusieron de acuerdo en torno a ciertas diferencias existentes en relación con la unidad occidental y a las relaciones anglo-alemanas.

El canciller alemán tiene previsto salir para su país por vía aérea a las 6,30 (hora española) de esta tarde.

Al final de las conversaciones celebradas esta mañana no ha sido facilitado ningún comunicado, pero en los medios oficiales se pone de relieve que los dos jefes de Gobierno han llegado a un acuerdo en un amplio sector de cuestiones internacionales, especialmente, en los problemas que habían afectado hasta ahora las relaciones entre los dos países.—Efe.

Plantillas y dotaciones del Cuerpo General de Policía a partir de 1960

Madrid, 19.—A partir de primero de enero de 1960, y al ser aprobado por las Cortes el oportuno proyecto de ley, las plantillas del Cuerpo General de Policía, serán las siguientes: 700 comisarios principales, a 35.160 pesetas; 250 de primera, a 33.840; 400 de segunda, a 32.880; 800 inspectores jefes, a 31.080; 1.000 inspectores de primera, a 28.800; 1.550 de segunda, a 26.640; 1.850 de tercera, a 22.800; 600 subinspectores de primera, a 18.240, y 210 de segunda, a 15.720.

Durante el tiempo que sea necesario, se amortizará un 70 por 100 de las vacantes que se produzcan en la categoría de subinspectores de segunda clase, hasta que ésta quede reducida a cincuenta funcionarios; después, en el mismo porcentaje, se amortizarán las vacantes de inspectores de tercera clase, hasta que el número de funcionarios de esta categoría, sea el de 1.540; pasando luego a amortizarse las vacantes de inspectores de segunda clase en la proporción citada, hasta que quede dicha categoría integrada por 1.300 funcionarios.

El otro 30 por 100 de las vacantes, se reservará para convocatorias de nuevo ingreso.—Cifra.

Parece que los chinos han construido un aerodromo en el territorio ocupado a la India

Nueva Delhi, 19.—El primer ministro hindú, Nehru, ha dicho que su Gobierno no tiene información completa acerca de las noticias de que los comunistas chinos habían construido un aeródromo en la meseta de Aksai-chin, en el territorio indio de Ladaj.

Nehru dijo en la cámara que las noticias acerca de este aeródromo procedían de viajeros que habían llegado a Srinagar, en Cachemira. Estamos tratando de confirmar esta información, agregó. El primer ministro negó al mismo tiempo otro rumor según el cual los chinos comunistas habían construido un aeródromo cerca de la pista de aterrizaje hindú de Chushul, en Ladaj.

Varios miembros del Parlamento pidieron al jefe de Gobierno que haga algo concreto, en vez de enviar notas de protesta, por lo que se refiere a la construcción de carreteras y pistas de aterrizaje por parte de los chinos comunistas en territorio hindú.

En sus cartas para Madrid o Barcelona consigne siempre, tras el nombre de la población, el número de su distrito postal, dato que puede solicitar telefónicamente de Correos. En Segovia llame al teléfono 1598.

Daños del vendaval en Zamora

Zamora, 19.—Como consecuencia del temporal de agua y viento, que en estos días ha azotado la provincia, en la región sanabresa el vendaval destruyó muchos postes de conducción de energía eléctrica lo que motivó que quedaran sin luz cerca de un centenar de pueblos.

El gobernador civil, señor Murillo de Valdivia, se trasladó inmediatamente a la región afectada por el temporal para comprobar personalmente los daños y adoptar las medidas necesarias para su inmediata restauración.—Cifra.

Puertas de León abiertas de nuevo al tráfico

León, 19.—Ha quedado restablecido el tránsito normal por los puentes de Pajares y El Manzanal, en las carreteras generales de León a Gijón y de Madrid a La Coruña, respectivamente.

El tiempo ha cambiado con notable subida de temperatura. Esta mañana a mínima fue de seis grados sobre cero.

En la montaña ha llovido con intensidad registrándose además fuerte viento que han hecho licuar la nieve con rapidez.

Los ríos llevan un abundante caudal que aumenta por momentos.—Cifra.

El presidente de la C. E. D. pide a la O. T. A. N. su cooperación a la solidaridad civil de comercio

Washington, 19.—El profesor Walter Hallstein, presidente de la Comunidad Económica Europea ha pedido hoy a las naciones atlánticas que presten su cooperación en una política conjunta de «solidaridad civil de comercio».

Hallstein, que hablaba ante los parlamentarios de la O. T. A. N. reunidos aquí, agregó que con esta política se contribuiría a ayudar a los países poco desarrollados.

Dijo que la «Comunidad atlántica» comprende tres factores alrededor de los cuales debe cristalizar la cooperación: América del Norte, Gran Bretaña, unidad con la Commonwealth y una Europa continental integrada».—Efe.

Marcha nacional del S. E. U. al Valle de los Caídos

Madrid, 19.—Estudiantes de los doce distritos universitarios de Madrid han iniciado esta madrugada la marcha nacional del S. E. U. al Valle de los Caídos.

Ante el colegio mayor «Francisco Franco», desde donde se dio la salida, los estudiantes cantaron el «Cara al Sol» y seguidamente partieron a pie.

Los mandos nacionales del sindicato español universitario, seguirán la marcha durante su recorrido y el jefe nacional, Jesús Aparicio Bernal, se reunirá con los universitarios, este mediodía, en Villalba.

A su llegada al monasterio se rezará una oración dentro de la basílica de la Santa Cruz.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Obras

Para iniciar la reparación de la iglesia del Parral, concretamente, reparación interior de la capilla que, por lo visto, se encuentra en lamentable estado, reponiendo el pavimento y alguna otra reparación de urgencia, el ministerio de Educación Nacional ha concedido cien mil pesetas. Celebraríamos que esta iniciación de ayuda se continúe para llegar a una total restauración de la iglesia jeronima, de tanto rango histórico y artístico.

Y puestos ya, como aquel que dice, "manos a la obra", esperamos que el Ayuntamiento comience alguna y nos congratularíamos, también, de que se tratara de la pavimentación de algunas calles, cosa muy necesaria, sobre todo en aquellas cuyo tránsito es muy frecuente.

Si el Municipio se decide a pavimentar, esperamos que estudie cuál de las vías requiere más urgente arreglo. Esas pequeñas callecitas que cruzan las vías principales de la ciudad y que parecen, por escondidas, que no tienen apenas tránsito, son, por el contrario, muy frecuentadas, pues los transeúntes, en buen número, las cruzan para abreviar trayectos.

La consideración de estas pequeñas vías escapa, ciertamente, a la espectacularidad, y dejarlas en condiciones de paso no parece labor de lucimiento. Pero si que lo es y su importancia pueden certificarla esa multitud de transeúntes que tienen que recorrer en un espacio de tiempo determinado oficinas, comercios, etcétera y han de ganar los minutos.

Así, pues, esperamos que la correspondiente Comisión municipal estudie con cuidado el caso si se decide a realizar obras de arreglo en las calles.

¡Ojalá tengamos que aplaudir a nuestros beneméritos ediles por su acierto! Que lo estamos deseando.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 4,00 pta. Cada palabra más, 0,50

PERDIDAS

PERDIDA jersey señora negro, desde Magullo a Sotosalbos. Gratificará Mateo López, Gujard de Valdeavacas.

PENSIONES Y HOSPEDAJES

DESEO pensión completa, confortable, en familia. Publicidad Races, 29-00.

SIRVIENTES

SE necesita mujer viuda o sin hijos para atender matrimonio mayor en San Rafael, buena retribución. Razón: José González Merino, Fonda Castilla, San Rafael.

SE necesitan muchachas de servicio en el Sanatorio Tablada. Sueldo 700 pesetas. Manutención y residencia a cargo del Sanatorio. Escribir al administrador del Sanatorio Tablada, La Tablada (provincia Madrid).

MUCHACHA que sepa obligación, buen sueldo. Informes, Mesón de Cándido.

ALQUILERES

DESEO en alquiler o venta, solar o colinas de 18 por 25. También nave de estas medidas o mayor, aunque necesite reparación. Alejandro Martín, Almirante 2.

SE alquila local para industria con vivienda. Plaza Santa Eulalia. Razón, Gestoría Orejana.

TRABAJO

NECESITAMOS representante para Segovia. Joyería-Relojería Moreno. Béjar. Sánchez Ocaña, 38.

NECESITAMOS familia numerosa, trabajo garantizado para todos, buen alojamiento, para explotación ganadera próxima Madrid. Escribir Sr. Jaravi. Apartado 12.186. Madrid.

NECESITASE persona formada para cargo comercial en Segovia. Publicidad Races.

SE precisa oficial mecánico. Tratar, Gestoría Sancho.

TRASPASOS

TRASPASO bar, vivienda y enseres. Tratar, con Eduardo Alonso Gómez, Balsain.

VIAJES

VIAJES de novios. Billetes ferrocarril, avión. Reserva habitaciones, Estudios itinerarios. ¡Novios! consulten cualquiera que sea su presupuesto. Viajes Internacional Expreso. Plaza Franco, 4. Teléfono 2260.

VARIOS

AUTOMOVILISTA: economizará dinero con bandaje Tyresoles. Garantía absoluta. La Unión.

VENTAS

CAMION Studebaker J-15, toda prueba, baratísimo, facilidades. Garaje Patiño.

VENDO 10.00 kilos remolacha. Mariano Pascual, Carbonero el Mayor.

VENDO moto Vespa, estado como nueva. Esteban de Santos, Aldeanicho.

VENDO casa con corral, solar y piso libre. Zorrilla, 83 bajo, derecha.

VENDO pinar resina, Turégano. Razón, Santa Teresa, 23.

SE venden 16 viviendas de renta limitada, terminadas diciembre próximo. Razón: Hipólito de Benito, Martín Higuera, 4, Segovia. De 4 a 5 tarde.

GANADOS

VENDO cerda y dos cerdos, cuatro a cinco arrobas, Tomás Rodríguez, Escultor Marinas, 28.

VENDO cerdos todas edades, también para castrar. Demetrio Martín, Vázquez de Goldaraz, 6.

CHOTOS y chotas suizas, vendo, Santo Domingo, 42.

VENDO vacas mestizas, recién paridas. José Zorrilla, 185.

SE VENDEN dos cerdos de unos cuarenta kilos y varios más pequeños, buena carne. Razón, Hotel Victoria.

VENDO vaca recién parida. Tratar, Antoliano Lázaro, Yangnas de Eresma.

VENDO cerdos blancos cochastros. Sorco, 11.



Información Local

"EXPLORACION DE LAS MADERAS DE VALSAIN" distribuyó 3.000.000 de pesetas entre sus empleados y obreros

Como reparto de beneficios del año forestal 58-59

Ayer se celebró en la fábrica «Explotación Maderera de Valsain» el acto de entrega de 3.000.000 de pesetas, en concepto de beneficios del año forestal 58-59 a los 400 empleados y obreros que tiene la empresa en sus distintos centros de trabajo.

En una tribuna situada en la nave principal de la fábrica se situó la presidencia integrada por el consejero-delegado-gerente del Patrimonio Nacional don Fernando Fuerte de Villavicencio, vicesecretario nacional de Ordenación Social señor Matéu de Ros, gobernador civil interino don Manuel Díaz-Miguel Moraleda, y el jefe nacional del Sindicato de la Madera, don Ramiro Gómez Garibay, delegados de Trabajo y Sindicatos, consejeros del Patrimonio, don Eugenio Gómez, don Emilio Lanzarote y don Diego Méndez; don Arturo Núñez Samper, jefe del Sector Industrial de la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Social; Administrador del Patrimonio, don Dimitri Grigoroff Ivanoff; ingeniero director de la fábrica, señor Rey; secretario de la C. N. S., jefe del Sindicato, Provincial de la Madera y jefe de la Sección Social; alcalde de La Granja, jefe local, párroco de Valsain y otras autoridades.

Primeramente el señor Fuertes de Villavicencio pronunció el siguiente discurso:

En nombre y representación del Consejo de Administración del Patrimonio Nacional y de su presidente, el excelentísimo señor don Luis Carrero Blanco, ausente por sus muchas ocupaciones, tengo el honor y la satisfacción de presidir este acto de reparto de beneficios al personal técnico, administrativo y obrero de esta Explotación de Maderas de Valsain.

He de agradecer, en primer lugar, la presencia del vicesecretario nacional de Ordenación Social, consejeros del Patrimonio Nacional, autoridades provinciales, representaciones del Sindicato de la Madera, autoridades locales, prensa, etc., que nos honran con su asistencia.

Y a vosotros, obreros de esta fábrica, he de deciros que en el transcurso de la campaña que ha terminado, el Consejo ha seguido, paso a paso, todas vuestras vicisitudes y todas vuestras inquietudes, y ahí tenéis los resultados: En primer lugar, el aumento de los jornales como consecuencia del cambio de zona de la provincia de Segovia y que ha representado una mejora considerable que, unida al Economato, ya en funcionamiento, ha hecho posible el mejoramiento de vuestro nivel de vida. Después, el establecimiento de las nuevas casas desmontables para los boyeros, que vivían en malas condiciones en plena campaña maderera con los rigores del invierno, y puedo anunciaros que próximamente inauguraremos las nuevas viviendas del Poblado de Valsain.

Finalizada esta campaña, y al felicitaros por los resultados obtenidos en producción y trabajo, e informado favorablemente en este caso por el consejero de Montes señor Martínez Hermosilla, y por vuestro director señor Rey, me es muy grato comunicaros que las faltas justificadas de asistencia, bien por enfermedad u otras causas, que alcanzan una gran suma, no se han descontado, y todos los productores disfrutarán de los beneficios por puntos, como si hubieran asistido a todas las jornadas. Así pues, la cantidad a repartir entre esta fábrica y la administración de San Ildefonso, propietaria del pinar, pasa de los tres millones de pesetas.

También me es muy grato felicitar al personal, tanto técnico, administrativo y obrero de la Administración del Patrimonio Nacional en San Ildefonso por su trabajo y la cooperación realizada. Para premiar sus esfuerzos, el Consejo trata de mejorar las condiciones de vida en el monte, a pesar de las enormes dificultades, en las casas de los guardas, haciéndose gestiones para dotarlas de luz eléctrica. Y para terminar, debéis tener muy presente que esta paz social que disfrutamos, se debe única y exclusivamente a nuestro invitado Caudillo, y que yo os pido que cuando estéis en vuestros hogares y enseñéis a vuestras familias estos sobres que ahora vais a recibir, penséis que todo ha sido posible gracias a la paz y al bienestar social que para todos ha sabido lograr nuestro querido Jefe del Estado, el Generalísimo Franco, cuyos desvelos por el mejoramiento de los obreros deberán siempre servirnos de estímulo en vuestro trabajo diario. Agrega que mediten bien en ello y que recen desde lo más profundo de sus corazones para que Dios le conserve muchos años de vida. Finaliza sus palabras con vivas a Franco, contestados unánimemente.

Inmediatamente se procedió al reparto de sobres que las autoridades fueron entregando a los trabajadores y empleados. Da idea de la importancia que tienen estos beneficios el hecho de que al obrero que menos ha recibido le han correspondido 8.400 pesetas.

EL GOBERNADOR CIVIL

Finalizada la entrega el gobernador civil pronunció el siguiente discurso: Unas palabras finales para, en primer lugar, interpretando el deseo de todos los trabajadores aquí reunidos, expresar en su nombre al Consejo de Administración de esta Empresa, en la persona de su consejero delegado, la más sincera gratitud por la concesión de estos beneficios que acaban de ser distribuidos en un acto de verdadera solidaridad y justicia social. Es evidente que con ello, el Patrimonio Nacional da el ejemplo y mar-

ca a todos el camino a seguir en esta tarea que a todos nos incumbe de llevar a cabo, la dignificación del trabajador, cumpliendo con ello la consigna de nuestro invitado Caudillo, de implantar la justicia social mediante la justa retribución del trabajador, mediante la perfecta distribución y participación en el producto de su trabajo.

Franco ha proclamado el derecho del trabajador a que la sociedad le cubra sus mínimas necesidades: trabajo, hogar, salario suficiente y amparo en su vejez, enfermedad, incapacidad y retiro. Mucho de esto se ha conseguido ya en estos últimos veinte años de paz bajo el mandato de nuestro Caudillo, como expresivamente ha relatado recientemente el secretario general de la Organización Sindical, habiéndose logrado por encima de toda la unidad de los trabajadores españoles, base indispensable para alcanzar la meta por todos deseada, que no puede ser otra que el mejoramiento de las condiciones económicas de la clase trabajadora, dando un nuevo contenido social y económico a la empresa, de acuerdo con los postulados de nuestro Movimiento nacional y de lo que viene dando ejemplo el Patrimonio cada año por estas fechas con el reparto de unos beneficios, digno de ser imitado en este decidido propósito de todos los españoles de seguir adelante, fieles a las órdenes del mejor capitán, que desde los primeros tiempos del Alzamiento ha venido luchando, en un gigantesco esfuerzo, por aumentar el nivel de vida de todos los españoles.

Yo os ruego, señor consejero-delegado, que transmitáis al Consejo de Administración el profundo agradecimiento de estos trabajadores segovianos, plenamente identificados con su Empresa, y también os ruego que llevéis a S. E. el Jefe del Estado el más respetuoso saludo de adhesión de todos ellos y el aliento de esta provincia castellana, cuyos habitantes, legítimos descendientes de aquellos otros castellanos que supieron luchar y morir por la Patria, están dispuestos a seguirles hasta el fin en el camino emprendido en esta lucha decisiva, para redimir, de una vez para siempre, del hambre y la miseria al obrero español, y conseguir la prosperidad y grandeza de España.

Por último, las autoridades; los 400 obreros y sus hijos fueron obsequiados con una copa de vino español, servida por el popular barman madrileño Périco Chicote.

Después del acto reseñado, las autoridades recorrieron las dependencias de los economatos que el Patrimonio tiene para sus obreros y empleados, que les ha permitido aumentar su capacidad adquisitiva en un quince o veinte por ciento. Fueron muy elogiados.

150.000 ptas. para los agricultores de Roda de Eresma

El secretario provincial de la C. N. S. con el secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria, entregaron ayer, en el domicilio de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Roda de Eresma, la cantidad de 150.000 pesetas que el Servicio Nacional del Crédito Agrícola ha otorgado a la Sección de Crédito constituida dentro de la citada hermandad sindical.

El secretario de la C. O. S. A. se dirigió a los asistentes al acto, Cabil-

SE SUSPENDEN TEMPORALMENTE LOS JUEGOS DE AGUA DE LA GRANJA

Los juegos de aguas de las cuatro monumentales fuentes que venían funcionando en los jardines de La Granja todos los jueves y domingos, quedan suspendidos, a partir de hoy, hasta nuevo aviso del Patrimonio Nacional.

NUEVOS SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO EN LA PROVINCIA

La Dirección General de Administración Local ha nombrado diversos nuevos secretarios de tercera categoría, correspondiendo a la provincia de Segovia los siguientes:

De Arcones, don Bonifacio Martín Barahona; de Cantimpalos D. Alejandro Sanz Pérez; de Domingo García-Ortigosa de Peñafiel, don José María Galicia González; de Escarabajosa de Cabezas, don Esteban Espinosa Perea; de Navalilla, don Mariano Rupérez Carro; de Sacramenia, don Valentín Sacristán Borreguero; de Sangarcía y Eteros, don Alejandro del Amo Hernanz.

El vicesecretario nacional de Ordenación Social presidió ayer una reunión de jefes de Secciones Sociales en la C. N. S.

En la tarde de ayer el vicesecretario nacional de Ordenación Social señor Matéu de Ros y el delegado provincial de Sindicatos señor Montoya Rico, presidieron una reunión de presidente de Secciones Sociales de los Sindicatos segovianos, a la que asistieron el jefe del Sector Industrial de la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Social, secretario y vicesecretario de la C. N. S., director de la Academia Sindical y letrados asesores.

En el transcurso de la reunión los dirigentes representativos sindicales expusieron al señor Matéu sus principales aspiraciones en orden a igualdad de zonas, y en la gratificación de Navidad, ahora diferente según la actividad. Reglamentación en Agua, Gas y Electricidad. Jubilación de resinosos de monte, situación de obreros eventuales, etc.

Después de dar una amplia información sobre estos problemas, el señor Matéu de Ros a ruego de los reunidos, hizo un interesantísimo resumen de los objetivos del Plan de estabilización. Aseguró que en breve todos los trabajadores apreciarán un mejor nivel de vida derivado de este plan. Tuvo frases de elogio para el buen empresario que se está dando cuenta de la transformación que se

realiza en el país y se pone al ritmo de los acontecimientos y estímulo de los trabajadores para que vean las empresas como algo propio y trabajen con fe. Recalcó que la Organización Sindical se ha opuesto y se opone, rotundamente, al despido libre y a la vez ha trabajado para dotar a los obreros del Subsidio de Paro.

El final de su intervención estuvo dedicado a señalar los próximos objetivos vitales interprofesionales, salario profesional, participación en beneficios, fomento de convenios colectivos, respeto a la jornada de 48 horas, aumento de formación profesional y cultura del trabajador, etc.

La reunión transcurrió en un ambiente de verdadero interés por la importancia de los temas tratados.

El delegado provincial sindical, agradeció al señor Matéu de Ros su atención de venir a dialogar con los trabajadores segovianos, resaltando que éstos tienen una gran confianza y cariño a la Organización Sindical y esperan que todas sus justas aspiraciones se vayan consiguiendo.

EN LA ESCUELA "ANGEL DEL ALCAZAR"

El vicesecretario nacional, delegado provincial y jefe del Sector Industrial de Ordenación Social, visitaron el Taller Escuela «Ángel del Alcázar», donde fueron recibidos por el director del Centro y profesorado. El señor Matéu de Ros se mostró muy satisfecho del funcionamiento de esta Escuela, en la que cursan, como es sabido, aprendizaje de diversos oficios y de chicos hijos de trabajadores y que es una de las más hermosas realidades sindicales de la provincia.

ECOS DE LA PROVINCIA

CASTRO DE FUENTIDUENA

Fallecimiento. A la avanzada edad de 86 años ha fallecido en esta localidad doña Perla Peña Sanz, madre de nuestros buenos amigos don Ángel, don Paulino y doña María Sanz Peña. La señora finada era más anciana de este pueblo y muy querida, pues su trato cariñoso y su piedad la hicieron acreedora a que todos lo estimáramos. Su muerte ha sido muy sentida y el sepelio y funerales acudió el pueblo entero.

Los detallistas de ultramarinos gestionan la autorización para crear una cooperativa

Esta mañana presentaron los documentos necesarios

Tras varias reuniones que se han venido celebrando, los detallistas de ultramarinos de nuestra capital han tomado el acuerdo de constituir una cooperativa de compras, con el nombre del santo segoviano San Alonso Rodríguez, y con el fin de proteger al detallista modesto, al tiempo que dar al público mayores ventajas ofreciendo artículos más rebajados.

Esta mañana se ha presentado por la Junta del Gremio, en la Delegación Provincial de Sindicatos, el correspondiente reglamento de la cooperativa y demás documentos necesarios, con el fin de que la Delegación los remita a la superioridad para obtener la oportuna autorización de funcionamiento.

Persigue el gremio de ultramarinos con esta cooperativa, a la que espera pertenezcan la totalidad de los detallistas, ya que han dado conformidad la mayor parte de ellos hasta la fecha, adquirir los artículos más precisos en plaza o fuera de la localidad, donde se les sirva al precio mínimo, con lo cual se darían facilidades al público, al apreciarse una baja en el coste de los artículos diferentes.

En otras capitales, como San Sebastián y Bilbao, están dando un gran resultado las cooperativas de esta índole, por lo que esperamos que en nuestra capital, de ser autorizada, represente igualmente un gran ventaja para el público consumidor y para los propios detallistas.

EXPRESION DE GRATITUD

La familia de los señores Sanz Ojeda agradece los testimonios de condolencia recibidos con motivo del fallecimiento de doña Raimunda Ojeda (q. e. p. d.), así como la asistencia al sepelio de los restos y sufragios oficiados por su alma.

Lo verá mejor con un televisor TELEFUNKEN Concesionario RUFINER Juan Bravo, 30

Corresponsal

Información Local

Mañana, Día de José Antonio y los Caídos

Jefatura Provincial del Movimiento. Mañana se conmemora el «Día de José Antonio y los Caídos». La Jefatura Provincial del Movimiento organizó un solemne funeral que se celebrará a las once en la Santa Iglesia Catedral. Seguidamente, ante el monumento a los Caídos, se ofrecerán coronas y por la tarde, a las once, en el mismo lugar, se rezará el santo rosario.

La Jefatura Provincial del Movimiento, por medio de esta nota tiene el honor de invitar a todos los afiliados. Frente de Juventudes, Guardia Franco, Ex combatientes, Ex caucheros y sus familiares para que asistan a estos actos religiosos en memoria de aquellos que hicieron el sacrificio de sus vidas para conseguir una España mejor.

La Jefatura Provincial, ruega y espera la asistencia de todos, pues el pequeño sacrificio que supone dejar un breve espacio de tiempo a la ocupación de cada uno, es lo menos que podemos ofrecer los que disfrutamos de la paz y un bienestar conquistados con el sacrificio de los que cayeron.

En la Delegación de Juventudes

Esta noche se celebrará en la Delegación Provincial de Juventudes, y destinado a los Flechas de la Organización Juvenil, un acto conmemorativo de la muerte de José Antonio.

Ayer celebró sesión la Comisión municipal permanente

La Comisión permanente del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde don Angel Sanz Aránguez, celebró ayer sesión, asistiendo los señores de alcalde señores Velasco, Fuente y García Martín; interinamente señor De Benito y secretario señor Rodríguez.

Campana de Navidad

Se destinan 5.000 pesetas para la campaña abierta por Campaña de Navidad de los Pobres.

Escuelas

Se ha enterado la Comisión de la calificación moral de las películas.

Calificación moral de las películas

«Caravana hacia el Sur» (3-R). «Regreso del infierno» (2). 95 m. «El arca de Noé» (2). 78 minutos. «El niño de las monjas» (3). 100 minutos.

Farmacias de guardia

Para esta noche: Cervantes, 33. Fuente, 1 (San Lorenzo).

Matrimonio pro-ciegos

El día 18.—Premiado con 25 pesetas, número 628. Premiado con 25, los terminados en 28.

Registro civil

Tres nacimientos y cinco matrimonios.

Se han sido hechas las siguientes inscripciones: Manuela Berbel y Ángel, hija de Ángel y Petra; José Muñoz y Tabanera, hijo de Muñoz y María; María de los Angeles y Ortiz, hija de Honorato y María.

Matrimonios: José Luis Juanco y Balanzategui con Casilda y López; José María Garrido y Juana Escolástica Bañales; Manuel Contreras y María-Patrocino de Luque; José Miguel Contreras y María Milagros de Santarén; Benito Tabanera y María del Pilar Herranz.

Jefatura de Obras Públicas de Segovia

Solicitudes de servicios de transporte mecánico por carretera. Información pública

El «Boletín Oficial» de la provincia número 136, del día 13 del corriente mes, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio público, regular y diario, excepto domingos y días festivos, de transporte de viajeros por carretera, entre Segovia y Sauquillo de Cabezas, por Zarzuela del Pinar, provincia de Segovia, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a esta información, a la excelentísima Diputación Provincial de Segovia, a los Ayuntamientos de Segovia, Roda de Eresma, Tabanera de la Luenga, Mozoncillo, Aldea Real, Fuentepelayo, Zarzuela del Pinar, Aguilante y Sauquillo de Cabezas, de esta provincia; al Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones y a los concesionarios de servicios regulares de la misma clase que a continuación se mencionan, por tener sus itinerarios puntos de contacto con el que se solicita: Sauquillo de Cabezas-Segovia, Fuente el Olmo de Fuentidueña-Segovia y Valladolid-Segovia, de la Empresa de Automóviles «Galo Alvarez, S. A.»; Aldehuela-Zarzuela del Pinar, de la Empresa «La Rápida, S. L.»; Turégano-Valladolid, de la Empresa «Pedro Hernández Mateo, S. A.»; Escarabajos de Cabezas-Segovia, de don Bernardo Garrido Sanz, y Riaza-Segovia, de la Empresa «La Serrana, S. L.» en esta provincia.

Segovia, 19 de noviembre de 1959. El ingeniero jefe de Obras Públicas, Urbano Sagredo.

He aquí el BENEDICTINE

El doctor Lindrath visitó en Córdoba la Universidad Laboral

Madrid, 19.—Ayer marchó en avión a Córdoba el ministro alemán del Tesoro, doctor Hermann Lindrath, que se propone recorrer varias capitales andaluzas, y que visita durante estos días España invitado por el ministro secretario general del Movimiento.

Le acompañaban en el avión en el que hizo el viaje desde Barajas, su esposa, el embajador de Alemania en Madrid y el procurador en Cortes señor García Sáez.

LLEGADA A CORDOBA

Córdoba, 18.—Llegó a esta ciudad en avión el ministro del Tesoro de Alemania occidental y presidente del Comité Internacional de Defensa de la Civilización Cristiana, Hermann Lindrath. En el aeropuerto le esperaban el gobernador civil y otras autoridades y representaciones. Seguidamente la comitiva se trasladó a Córdoba, donde visitaron la Universidad Laboral.

El ministro del Tesoro alemán, doctor Lindrath, fue recibido en la Universidad Laboral por el rector de dicho centro, padre Aniz, y claustro de profesores. El ministro hizo un detenido recorrido por las dependencias universitarias. Especialmente admiró la capilla y el Colegio de Formación Profesional «Gran Capitán». Después visitó los comedores y talleres.

Terminada la visita regresó a Córdoba. Después de descansar unos momentos, salió para recorrer los lugares típicos de la ciudad. Por la noche fue obsequiado con una cena por el Ayuntamiento en la torre-fortaleza de la Calahorra, que se levanta sobre el puente romano. Hoy continuará viaje a Granada.—Cifra.

Convalidación de tasas y exacciones parafiscales del ministerio de Trabajo

Madrid, 19.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras disposiciones, unos decretos de la Presidencia del Gobierno por los que se convalidan las siguientes tasas y exacciones parafiscales del ministerio de Trabajo:

«Derechos de expedición de tarjetas de identidad profesional para trabajadores extranjeros, de títulos de beneficiarios de familias numerosas, de libros de visita y de diplomas por concesión de medallas de trabajos, «Derechos de las Magistraturas de Trabajo en las ejecuciones gubernativas», y derecho de trabajos nocturnos y horas extraordinarias de las Inspecciones de los Puertos y honorarios por reconocimiento de buques por las Juntas Inspectoras de Emigración de los Puertos.

Guía médica Odontólogos y Clínicas

J. USEROS CASAS Partos y enfermedades de la mujer. Consulta de 10 a 1 San Martín, 1. Teléfono 1669

DR. PEDRO USEROS Médico ex interno del Hospital de San Carlos. Ayudante de la cátedra de Urología de Madrid. Riñón, vejiga, próstata y aparato genital. Consulta diaria de 11 a 2 Plaza San Martín, 1, pral. Tel. 1261

JUAN LAA INFANTE Enfermedades de la piel y venéreas. Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7 Plaza de Corpus, 9, 3.º. Teléf. 1951

EMILIO COLLAZO DE AIZPURU Radiólogo. Radiodiagnóstico. Electroterapia. Rayos ultravioleta. Playa artificial. Ondas corta. Ultrasonidos. Rayos infrarrojos.—Consulta diaria de 12,30 a 2,30 y de 4 a 6 Avenida Fernández Ladreda, 12 Teléfono 38-67. Segovia

LOS OCCIDENTALES, de acuerdo en proponer a Rusia la celebración de la reunión cumbre a finales de Abril

Washington, 18.—Las potencias occidentales han llegado a un acuerdo, en proyecto, para proponer a Rusia que la reunión «cumbre» Este-Oeste se celebre en Ginebra a finales de abril, según anuncian funcionarios norteamericanos.

El proyecto de acuerdo, agregan los informantes, fue elaborado por representantes británicos, franceses, norteamericanos y de la Alemania occidental, reunidos en el departamento de Estado. La decisión ha sido comunicada a Londres, París y Bonn para su aprobación por los respectivos Gobiernos.—Efe.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SEGOVIA ANUNCIO

El día 1 de diciembre próximo, a las doce de la mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial de este Municipio el acto de subasta para la contratación de las obras de construcción de un edificio para instalación de la Casa de Socorro municipal.

El tipo base de licitación es de 454.755,03 pesetas. Fianza provisional: 9.095,10 pesetas. Fianza definitiva: 18.190,21 pesetas.

Las proposiciones para optar a dicha subasta se presentarán en el Negociado tercero de Secretaría municipal, desde las 10 a las 13 horas, en días laborables, hasta el día 30 del mes actual.

El anuncio de la subasta viene publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 133, de fecha 6 de los corrientes.

Segovia, 14 de noviembre de 1959. El alcalde, Angel Sanz Aránguez.

HAGASE MILLONARIO JUGANDO EN LA LOTERIA DE NAVIDAD. REPORTE 8 PREMIOS DE 30.000.000 CADA UNO Y 76.480 MAS

ADIVINANZA Número 3: Es largo como un camino y hoza como un cochino. (Solución al núm. 2: La sombra.)

CRUCIGRAMA 2.081. Por J. P. B.

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES: 1. Quise. Letra griega.—2. Agapes.—3. Contracción. Mata leguminosa de flores amarillas. 4. Nota musical. Moneda romana de cobre.—5. Hablad con Dios. Ayuntamiento de la provincia de Pontevedra. 6. Cerveza inglesa. Tostar.—7. Conjuración latina. Forma del pronombre.—8. Prenda de vestir. (Al rev.) Interjección. 9. Fatigará con el trabajo.—10. Isla británica en el mar de Irlanda. Hogar.

VERTICALES: 1. Arácnido traqueal. Personaje bíblico.—2. Triturará. Adverbio de lugar.—3. (Al rev.) Forma del pronombre. Natural de una nación europea.—4. Decreto del sultán turco. Cifra romana.—5. Pueblo de la provincia de Lérida. Demostrativo.—6. Pico alpino. Apagar el brillo de los metales. 7. Diminutivo. Contracción.—8. Repetido: tambor de la selva. Ciudad rusa. 9. Agarradera. Desafiar.

Solución al crucigrama número 2.080

HORIZONTALES: 1. Ara. Apo. 2. Tejavanas.—3. iT. Comiza.—4. Ca. aZ.—5. Amés. Cam.—6. Alo. Asis.—7. As. Ra.—8. Artera. LI.—9. Presidios. 10. Ars. Isa.

VERTICALES: 1. Atica. Apa.—2. Retama. Rrr.—3. aJ. Elotes.—4. Aca. so. Es.—5. Voz. arI.—6. aM. Casad. 7. Animas. II.—8. Paz. Mirlos.—9. Osa. saIsA.

Notas de la Región

AVILA: El plan de Ordenación Urbana ZAMORA: Tímo por el procedimiento de las «borregas»

SANTANDER

El Ayuntamiento de Reocín tributó un cordial homenaje a su alcalde don Valentín Díaz de Castro, con motivo de la concesión de la Gran Cruz de la Orden de Cisneros, que recientemente se le ha otorgado por S. E. el Jefe del Estado, por su magnífica labor desarrollada al frente de tal Corporación municipal.

Al acto de imposición de las insignias de la Orden de Cisneros asistieron numerosas personalidades, entre las que figuraban el rector magnífico de la Universidad Internacional «Menéndez Pelayo», el presidente de la Diputación Provincial de Santander y los delegados provinciales de la Vivienda y del Frente de Juventudes, así como numerosas representaciones de la capital montañesa.

A este acto se sumó la totalidad del vecindario, resultando verdaderamente brillante.

AVILA

En la mañana de ayer han llegado a esta ciudad dos arquitectos de la Dirección General de Urbanismo, los cuales visitaron al alcalde, iniciando después, acompañados por el arquitecto municipal, un recorrido por la capital para ir estudiando los pormenores con que confeccionar el proyecto del Plan de Ordenación Urbana de Avila. Con ello se da el primer paso para la realización de tan interesante empresa.

En San Esteban del Valle, veintidós personas, hombres comprendidos entre los 24 y los 37 años de edad, han sido denunciados ante la autoridad por sus actos de gamberrismo. Las citadas personas, momentos antes habían sido expulsadas de un cine por comportarse inadecuadamente. Después, en las proximidades del local, se pusieron a dar voces y a cantar canciones groseras y malsonantes, teniendo que intervenir la Guardia Civil, que devolvió la paz al ambiente. Según parece, se proponían con sus ruidos molestar a los espectadores del cinematógrafo.

El mercado de Arenas de San Pedro estuvo bastante animado, efectuándose, por consiguiente, diversas transacciones, aun cuando se registró una ligera elevación de precios con respecto al mercado anterior. Sin embargo, la arroba de cerdo no rebasó las 250 pesetas, vendiéndose la mayoría de los ejemplares a precios un poco inferiores. El aumento en venta afectó más bien a los de destete, cuya cotización osciló entre las 300 y las 350 pesetas unidad. Los escasos cerdos blancos que se vieron atraerón la atención del público, sobre todo los de orejas largas y rectas. Los próximos mercados se irán animando cada vez más, como de costumbre, según nos vamos acercando a las postimerías del año.

La Obra Social del Movimiento ha subvencionado con 10.000 pesetas al Asilo de Ancianos Desamparados, que se encuentra en precaria situación.

En el sorteo celebrado el miércoles, día 11, en la emisión

GRAN DERBY ANIS CASTELLANA

en Radio Madrid y su cadena de 40 emisoras, han sido premiadas con un Televisor PHILIPS de 17 pulgadas, modelo 1059 ó un Frigorífico FRI-SAN modelo 752-B, cada una de las botellas con números en las etiquetas 401.417, 1.401.417 y 2.401.417. Válidas hasta el día 24 de noviembre.

Y en el sorteo celebrado el miércoles, día 18 de noviembre, han sido premiadas las botellas con números en las etiquetas 901.694, 1.901.694 y 2.901.694 con 55.000 pesetas cada una, en total

165.000 pesetas

Válidas hasta el día 1 de diciembre. Una atención más de

ANIS CASTELLANA

COMUNIDAD de la CIUDAD Y TIERRA DE SEGOVIA

Subasta de maderas y leñas. Hasta las trece horas del día 23 de los corrientes, se admiten proposiciones para optar a las subastas de dos lotes de pinos, el primero de 280 y el segundo de 397, del monte «Cotera de León y agregados», de la pertenencia de esta Comunidad y sito en término de El Espinar (Segovia).

Apertura de plicas: a las doce y doce y media horas del día 24 del actual noviembre.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría de la Comunidad, apareciendo inserto el anuncio de estas subastas en el «Boletín Oficial» de esta provincia de Segovia del día 30 de octubre último.

Segovia, 3 de noviembre de 1959. El presidente, Angel Sanz Aránguez.

Los buenos grabados

Los mejores grabados de E. Paes

FOTOGRAFADO

Más de 50 años de experiencia

RAIMUNDO LUILO, 22

TEL. 2.3254 MADRID

Don Ratael Huertas Yubero

Hermano de la Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla

Ha fallecido hoy 19 de noviembre de 1959

A los 45 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Felisa Sánchez García; hijo, Gregorio Huertas Sánchez; padre, don Casto Huertas Mayo; padres políticos, don Félix Sánchez Iglesias y doña Eulalia García Toledano; hermanos, don Gregorio, doña Felisa, don Pedro y doña Rosario Huertas Yubero; abuelos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, a las diez, en la iglesia parroquial de San Andrés, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las once, desde la casa mortuoria, plaza de la Merced, 1, al cementerio del Santo Angel de la Guarda; así como a la misa de privilegio, que se oficiará el día 21, a las nueve, en la mencionada parroquia.

Dos albañiles perecen electrocutados, en Oviedo

Al arrimar una escalera a una línea de alta tensión

Oviedo, 18.—Los albañiles José Manuel Fernández Alvarez y Elías Faes Guerra, al elevar en la localidad de Pravia una escalera para realizar unas obras, se hicieron tocar, sin darse cuenta, con los cables de una línea de alta tensión, quedando electrocutados.

Desde el suelo les ayudaba en esta tarea Luis Suárez, quien en un desesperado esfuerzo logró desahirse de la escalera, apoyando una de las rodillas sobre una rueda de la escalera. Sufriró sólo ligeras quemaduras.—Cifra.

Detención de un precoz delincuente

Lugo, 18.—Inspectores del Cuerpo General de Policía de Monforte de Lemos se han trasladado a Astorga para traer detenido a Manuel Dorno Riveira, de 17 años, el que, a pesar de su corta edad, tiene un abultado historial de delincuente.

En la primera decena de este mes se sucedieron en Monforte una serie de robos, cometidos durante la noche en diversos establecimientos comerciales. Tras varias gestiones, la Policía logró identificar al autor de estos hechos, quien al verse descubierto, huyó con dirección a Asturias. La Comisaría de Policía de Astorga, y también la de Ponferrada, recibieron aviso de Monforte, interesando la detención del autor de los robos, cosa que se verificó en Astorga.

El detenido, en el transcurso del interrogatorio, ha confesado ser autor de numerosos robos cometidos en Monforte, así como del incendio de la fábrica de calzado de don Jesús Ovidio Pérez, que días pasados quedó reducida a cenizas, ocasionándole pérdidas muy cuantiosas.

Manifiesta Manuel a este respecto que había entrado en la fábrica para robar y que, como carecía de luz, iba encendiendo cerillas para llegar hasta el lugar donde sospechaba que había ónido una de las cerillas debió caer encendida en ciertas materias inflamables y Manuel, cuando se dio cuenta, abandonó como pudo la fábrica, alejándose del lugar, cuando las llamas habían prendido buena parte de la mercancía y el edificio comenzaba a ser pasto de las llamas. También se ha confesado ser autor de numerosos robos llevados a cabo en Gijón, igualmente en establecimientos comerciales, y algunos de ellos, concretamente, en los primeros días de este mes.

Añadió en su declaración que Gijón es una buena plaza para sus «andanzas», pero observó que la Policía le seguía muy de cerca y decidió volver a Galicia para dejar pasar un plazo prudencial y volver a la ciudad asturiana.

Treinte y siete heridos al chocar un autocar y un camión cerca de Canillejas

Madrid, 18.—Treinta y siete personas han resultado heridas, dos de ellas graves, al chocar el camión matrícula M-43085, placa verde, conducido por Valentín Marín, con un autocar de viajeros.

El accidente ocurrió en el lugar conocido por Puente Vadillo, cerca de Canillejas, al intentar cruzar el puente, cuya calzada es muy estrecha, los dos vehículos a la vez. Del choque el autocar rompió los pretiles del puente y se precipitó por una altura de unos diez metros, cayendo en el lecho de un río seco.

Los heridos graves, que han sido trasladados al Quirúrgico, son: Antonio Torres Martín, albañil, de 58 años, y Nicolás Expósito, de 49 años. Todos los heridos fueron trasladados a diversos centros de la capital en camiones y un nuevo autocar que envió la agencia de transportes Muñoz, propietaria del vehículo siniestrado, al lugar del accidente.

Alexander Todd, premio Nobel de Química, doctor «honoris causa», por la Universidad de Madrid

Presidió el acto el ministro de Educación

Madrid, 18.—En el Paraninfo de la Facultad de Filosofía y Letras se ha celebrado el acto de investidura doctor «honoris causa», por la Universidad de Madrid, al catedrático de la Universidad de Cambridge sir Alexander R. Todd, premio Nobel de Química de 1957. Presidió el acto el ministro de Educación Nacional, señor Rubio, con el rector de la Universidad Central, señor Royo Villanova, y los decanos de las distintas facultades. En lugar destacado tomaron asiento el embajador de Inglaterra, sir Ivo Mallet, y el director del Instituto Británico, señor Traversi. El Paraninfo estaba totalmente ocupado por profesores y estudiantes.

Abierta la sesión por el ministro, los catedráticos de la Facultad de Ciencias Sres. Rius Miró y Burriel acompañaron al nuevo doctor «honoris causa» hasta la presidencia. El vicerrector de la Universidad y padrino del nuevo doctor, señor Lora Tamayo, pronunció un discurso en el que dijo que la Universidad de Madrid se honraba en recibir a un destacado investigador en química orgánica. Trazó una biografía del nuevo doctor y destacó el hecho de que este acto se celebre cuando un profesor español, el doctor Severo Ochoa, ha recibido el premio Nobel de Medicina, hecho éste que llena de orgullo a la Ciencia y a la Universidad española.

127 boletos de 14 aciertos cobrarán 58.480 pesetas cada uno

Madrid, 18.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la última jornada de Liga del pasado día 15:

Apuestas, 9.002.391.
Recaudación, 27.007.173 pesetas.
55 por 100 de premios, pesetas 14.853.945,15.
Reparto de premios: 7.426.972,55 pesetas a repartir entre 127 máximos acertantes de 14 resultados, a 58.480 pesetas cada uno. La misma cantidad a repartir entre 3.508 más aproximados de 13 aciertos, a 2.117,10 pesetas cada uno.

EL "LUNIK III" SE DESINTEGRARA EN MARZO

Washington, 18.—Uno de los hombres de ciencia más destacados de Rusia, el doctor Leonid I. Sedof, presidente de la Comisión soviética para Viajes Interplanetarios, ha declarado que el «Lunik III»—desde donde fueron tomadas las fotografías de la parte de la Luna desconocida hasta ahora para el hombre—dejará de existir en marzo próximo.

Afirmó el doctor Sedof, durante una reunión de la Sociedad Americana de Cohetes, que después de terminar su undécima rotación, el «Lunik III» entrará de nuevo en la atmósfera de la Tierra y se desintegrará.—Efe.

yo, pronunció un discurso en el que dijo que la Universidad de Madrid se honraba en recibir a un destacado investigador en química orgánica. Trazó una biografía del nuevo doctor y destacó el hecho de que este acto se celebre cuando un profesor español, el doctor Severo Ochoa, ha recibido el premio Nobel de Medicina, hecho éste que llena de orgullo a la Ciencia y a la Universidad española.

El doctor Todd pronunció un discurso en castellano, en el que agradeció este honor que le llenaba de orgullo—dijo—porque le vincula a una Universidad de larga y brillante tradición y le une a las filas de científicos españoles, como Torres Quevedo, La Cierva, Ramón y Cajal y Ochoa, entre otros que tanto han brillado en la historia de la investigación. Terminó diciendo que procuraría hacerse merecedor de esta distinción de la Universidad española.

Por último, el rector, señor Royo Villanova, dijo que era un día de júbilo para la Universidad de Madrid, que ha querido manifestar una vez más el altísimo precio que reconoce a la investigación como función ineludible de la Universidad. La investigación, dijo, es la dignidad y el alma de la Universidad. Como, además, ésta tiene una función educadora y conoce el valor de la ejemplaridad, pone ante todos, como modelo de una vida, la del profesor Todd, consagrado por entero al trabajo, lleno de modestia y de humildad, hombre dedicado a una de las empresas más nobles de la mente humana: la busca de la verdad, que debe ser norte y guía del universitario y de todo hombre, porque a ello nos conmina la divina sabiduría cuando nos dice en el Eclesiástico: «Combate por la verdad, hasta la muerte.»—Cifra.

La justicia y la verdad deben sostenerse contra toda moda del tiempo

(Viene de la página 6)
además, toda parcialidad de juicio, para que vuestra obra se distinga siempre por su inteligencia, generosidad y perspicacia, en la clara visión de las propias tareas, para el fiel servicio de la autoridad eclesiástica. Estas características, añadió el Padre Santo, se compensan en una conocida máxima, atribuida a diversos autores, mas no por ello menos preciosas y útiles, que recordamos en nuestra primera enciclica y que es oportuno recordar también en nuestro trabajo: que se debe sostener y defender la justicia y la verdad contra toda mudable moda del tiempo y contra toda insegura evolución de pensamiento.

Ello es garantía de orden y seguridad, pero al mismo tiempo comunica fuerza maravillosa e invencible a nuestras empresas. El éxito de una obra—siguió diciendo el Pontífice—es aquel que se confía a la conciencia y al buen sentido del revisor. En un campo tan variado y elástico como el de la producción cultural literaria, donde se presentan revestidos de lúcidas formas artísticas los casos más diversos e imprevisibles de la existencia humana, es muy importante saberse mover con facilidad, no sólo para localizar los aspectos positivos y subrayar los negativos, sino también para orientarlos en el examen de cuanto escapa a una postura moral más precisa.

El Padre Santo concluyó su discurso impartiendo a los presentes la bendición apostólica.

RETORNO A ROMA

Ciudad del Vaticano, 18.—En el curso de una audiencia general concedida a 8.000 campesinos italianos, Su Santidad el Papa Juan XXIII ha exhortado a los católicos a pedir, por medio de la oración, el retorno de todos los cristianos al seno de la Iglesia de Roma.

«Es necesario que Roma dé ejemplo en el campo de la moralidad cristiana», dijo el Sumo Pontífice. El Papa pidió a los romanos que recen por el éxito del próximo Concilio Ecuménico y de un Sínodo diocesano, cuyo fin es el de promover la fe y el orden en la ciudad de Roma.

«Es necesario que las gentes recen no sólo por Roma, sino también por los católicos de todas las latitudes y también por aquellos que no son católicos, pero que adoran a Cristo y están más unidos con nosotros por eso.»

Su Santidad manifestó que el Sínodo romano se celebrará, probablemente, entre el 18 y el 25 de enero próximo.

Aquí todos los DEPORTES

Bahamontes cobrará 550.000 pesetas cada uno de los dos años de ficha por el «Faema»

Bilbao, 18.—Según unas conversaciones que dice haber tenido el redactor de ciclismo de «La Gaceta del Norte», Francisco García de Ubieta, con el representante de la casa «Faema» en Barcelona, don Miguel Torelló, el corredor Bahamontes ha suscrito con aquella casa el contrato más fabuloso de la historia del ciclismo español.

Ascendiendo este contrato a 550 mil pesetas por cada uno de los dos años, a pagar en diez mensualidades cada anualidad. El señor Torelló ha afirmado que el corredor toledano ha renunciado a Bernardo Ruiz para su dirección personal, aunque bien es verdad, por otro lado, que el oriolano no tiene ningún interés en dirigir el «Faema» español.

Ahora bien, si siguiese, continúa el señor Torelló, no podría haber órdenes directas de Bernaró a Bahamontes. Dijo también que las carreras españolas en que tomará parte Bahamontes el año próximo son la Vuelta a España y los campeonatos oficiales. En cuanto a las pruebas extranjeras, la temporada próxima correrá solamente el «Tour», y en 1961, el «Giro» la Vuelta y el «Tour».

Torelló anunció como muy probable la participación del equipo «Emi» en la próxima Vuelta a España, conjunto que es una rama de la poderosa marca italiana y que vendrá a España bajo la dirección de Learo Guerra, con hombres como Charly Gaul, Moser, Fornara, etc. Todo es cuestión—dijo—de que se llegue a un acuerdo.

En cuanto al posible equipo «Faema» será formado por Bahamontes, Botella, Suárez, Manzaneque, Galdeano, Pacheco, Bertrán, Más, Company y tal vez Moreno, pero—añade Torelló—que se ha organizado un pequeño «jia» y es que Bahamontes exige en el equipo a Julián San Emeterio y a José Herrero Berrendero, en cuyo caso habría que quitar a dos de los anteriores para dar entrada a los dos citados en último lugar.—Alfili.

Bilbao, 18.—Es ya segura la constitución de un nuevo equipo ciclista para la temporada próxima a cargo de una casa de licores de Andalucía.

Integrarán el mismo Jesús Loroño, como jefe de filas, y Antonio Barrantia, Talamillo, Carlos Pérez y Fausto Iza. Se espera de un momento a otro las firmas de Antonio Ferraz, ex campeón de España de fondo y Francisco Moreno.

Este equipo que seguramente será dirigido por el ex corredor Oscar Elguezábal, iniciará la temporada en la Vuelta a Andalucía y más tarde los especialistas de ciclo-cross, Barrantia y Talamillo, participarán en el campeonato del mundo de la especialidad que este año se disputará en Tolosa.

Irún, 18.—A través de la Federación Nacional de Ciclismo, ha sido transmitido a la Unión Ciclista Internacional el proyecto de carrera de la II Vuelta Ciclista «Paz de los Pirineos», que se disputará en el próximo mes de junio, durante cuatro días y con un total de seis etapas, enmarcada en los actos y festejos que se prevén en la región fronteriza con ocasión del tercer centenario de las bodas reales entre la infanta española María Teresa de Austria y el rey de Francia Luis XIV.

FUTBOL

Bratislava, 18.—El Glasgow Rangers se ha clasificado para los cuartos de final de la Copa de Europa, al empatar a un tanto con el campeón checoslovaco, Bratislava, en partido jugado esta tarde ante más de 60.000 personas.

Londres, 18.—Inglaterra ha vencido a Irlanda por dos tantos a uno en partido internacional de fútbol jugado esta tarde en el estadio de Wembley. Los irlandeses, que compartieron con los ingleses el campeonato internacional inglés, han perdido toda posibilidad de conservar el título. Unas 60.000 personas, relativamente pocas para Wembley, presenciaron un partido más bien regular, al que le faltaron jugadas de emoción y brillantez.

Cádiz, 18.—La Junta directiva del Cádiz C. F. ha celebrado esta noche una reunión para tratar de nuevo la situación del club.

La reunión duró más de dos horas y al finalizar se facilitó a la prensa una nota oficiosa en la que se da cuenta de la dimisión del presidente, Manuel Vieira, y de toda la Junta directiva, por considerarse el presidente falto del apoyo moral de los aficionados. «La Junta—dice la nota—no abandona el club y seguirá ejerciendo su misión en tanto duren los trámites legales, haciéndose cargo de la presidencia el vicepresidente, Francisco Márquez.—Alfili.

PESO

Estocolmo, 18.—Informan desde Moscú que Nikolai Kotylef ha esta-

bleció un nuevo récord mundial de levantamiento de pesos en la categoría de los pesos ligeros, con 126 kilos durante una competición celebrada en el Club Spatak, en Yaroslavl, superando en 500 gramos la marca establecida hace tres semanas por Anatoli Azhba, también en Yaroslavl.—Alfili.

La Junta del Grupo Sindical de Diarios visita al ministro de Industria

Para exponerle, principalmente, el problema del abastecimiento de papel

Madrid, 18.—La Junta nacional del Grupo Sindical de Diarios españoles, presidida por el jefe nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, don Julián Penaranda, acompañado del delegado nacional de Prensa y Radio del Movimiento, don Jesús Fuego Alvarez, fue recibida por el ministro de Industria, señor Planell.

En ella le expusieron diversos problemas relacionados fundamentalmente con el abastecimiento de papel para todos los diarios españoles, agudizado en las circunstancias actuales por la amplitud de las demandas de los mismos.

El señor Penaranda hizo una exposición del problema en líneas generales, cuyos detalles perfirió el presidente del Grupo de Diarios españoles, señor Guillén Salaya. El ministro prometió atender las peticiones que se le hacían.—Cifra.

EE. UU. una de las naciones menos saludables del mundo

Por el erróneo uso de sus prosperidad

Boston, 18.—El especialista en enfermedades de corazón, doctor Paul Dudley White, que trató al presidente Eisenhower cuando sufrió un ataque al corazón, ha dicho que los Estados Unidos es una de las naciones menos saludables del mundo.

Hablando en una reunión de la Asociación Cardíaca de Massachusetts, el doctor White atribuyó este hecho «a un erróneo uso de nuestra prosperidad».

«White explicó que los inmigrantes europeos y asiáticos suelen llegar a los Estados Unidos con un bajo porcentaje de dolencias cardíacas cuando comienzan a adoptar la forma de vida norteamericana, incluyendo la adquisición de un coche, la alimentación excesivamente grasosa y elevada muy sensiblemente este porcentaje».—Efe.

Mantener a España fuera de la O. T. A. N. daña más a ésta que a España

(Viene de la página 6)
cho patente para los Gobiernos occidentales que hasta ahora se habían opuesto al ingreso de España. No hay ninguna razón—añadió—más ahora en que el Presidente Eisenhower considera necesario insistir a Madrid en su viaje internacional para negar o retrasar la incorporación de España a la alianza atlántica. Ha llegado la hora de hacer un cre que hay que invitar a España a incorporarse a la O. T. A. N.

Por último, subrayó el mismo Eisenhower que el viaje del Presidente Eisenhower a Madrid en el curso de su visita a Europa, Asia y África, durante el próximo mes de diciembre, no hace más que destacar por sí mismo la amistad entre Estados Unidos y España, sino la convicción de Washington de que España, de hecho y de derecho, unilateral o multilateralmente, está ya incorporada a la estructura militar y económica de Occidente.

REPRESENTANTE

en Segovia desea firma de Madrid, nuevos artículos para rotulación, escaparates y portadas. Dirigirse: Arellano-Hortaleza, 18. MADRID.

El «estampido sónico» de los reactores puede producir rotura de cristales

Madrid, 18.—Dos de los aviones de la unidad rotativa llegaron ayer a Morón (Sevilla). Operarán desde la base de Torrejón de Ardoz.

Por tratarse de aviones supersónicos, con velocidades de dos mil doscientos cincuenta kilómetros a la hora, producen el «estampido sónico», con relativa frecuencia. Si este estampido se produjera a considerable altura no habría diferencia ninguna con los «Bangs» que los vecindarios conocen ya. Pero cuando los estampidos sónicos se producen cerca de tierra, con ocasión de despegue, la probabilidad de alarma y rotura de cristales es mucho mayor.

Estos estampidos serán evitados en cuanto técnicamente sea posible. Mas en previsión de que se produzcan, los alcaldes de las localidades cercanas a Torrejón de Ardoz serán advertidos de esta eventualidad, como se hace siempre en las cercanías donde estos cazas operan y evolucionan, a fin de que los vecindarios tengan conocimiento de estos hechos y se les eviten las consiguientes alarmas.—Cifra.

ENTREGAS muy rápidas de todos los modelos

FACILIDADES DE PAGO SOLICITE INFORMACION

JOSE HERNANDEZ HERMANOS, S. L.
Avda. Fernández Ladreda, 2
Tels. 3184 y 1572
SEGOVIA
CONCESIONARIO PARA ESTA PROVINCIA DE Leyland Ibérica S.A.
DISTRIBUIDORES DE LA EMPRESA NACIONAL DE AUTOCAMIONES, S. A.

Z-207 6 Tons.
Z-206 10 Tons.
ARTICULADO 18 Tons.
AUTO-TREN 18 Tons.

Mantener a España fuera de la O. T. A. N. daña más a ésta que a España

▲ Ello, ni es lógico ni práctico No puede lograrse la máxima cooperación entre los países del organismo

Palabras pronunciadas por un representante de los EE. UU. en la conferencia de dicha organización

Del diario madrileño "A B C", reproducimos los siguientes párrafos de una crónica de su corresponsal en Washington que publica en su número de hoy:

Washington, 18.—«No existe ya ninguna razón válida para negar a España el puesto que le corresponde dentro de la O. T. A. N. Para muchos de nosotros es difícil entender cómo puede conseguirse una máxima cooperación entre las naciones del Organismo atlántico mientras se siga omitiendo a España. Ello no es ni lógico ni práctico», declaró hoy el representante demócrata por la ciudad de Nueva York, Mr. Anfuso, en el curso de la V Conferencia interplanetaria de los países de la O. T. A. N., que se está celebrando en esta capital.

Tenía 16 hijos y le vienen dos más de un golpe

Viena, 18.—La esposa de un campesino austriaco ha dado a luz mellizos, con lo que el número total de sus hijos se eleva actualmente a 18.

La prolifera campesina, Therese Ferner, cuenta treinta y nueve años y habita en Moos, aldea de montaña de la provincia de Salzburgo, donde en el curso de los últimos veinte años ha dado a luz a todos sus hijos. La mayor parte de ellos viven aún con sus padres.

El cabeza de familia, Leonhard Ferner, que cuenta cincuenta y un años de edad, ha declarado que "ya tiene bastante por ahora".—Efe.

Los duques de Windsor, en El Escorial

San Lorenzo del Escorial, 18.—Llegaron a este real sitio los duques de Windsor acompañados por los marqueses de Villaverde, vizconde de Villamiranda, duquesa de Sueca y ex ministro don Manuel Arburúa.

Fueron recibidos por el administrador del Patrimonio Nacional, señor Méndez. Seguidamente visitaron la biblioteca y sacristía y demás dependencias del monasterio. Quedaron muy complacidos de esta visita. Más tarde marcharon al Valle de los Caídos, deteniéndose en la abadía y en la Santa Cruz. Finalizadas sus visitas emprendieron viaje de regreso a Madrid. El príncipe Felipe de Edimburgo lle-

Un anciano, muerto a puñaladas por un atracador, en Madrid

El hecho ocurrió en una cacharrería de la calle del Angel

Madrid, 19.—Ayer tarde fue sorprendido y muerto a puñaladas por un atracador, en su cacharrería, sita en el número 7 de la calle del Angel, el dueño de la medesta industria Pantaléon Blázquez Martín, de sesenta y cinco años.

Sobre las siete de la tarde las personas que transitaban por dicha vía oyeron voces demandando socorro, que partían de la indicada cacharrería. Acudieron y encontraron, ensangrentado, caído en el suelo, al anciano. Apenas podía hablar, pero quienes le auxiliaron le oyeron decir: «Me han querido robar y me han matado». Agregó que su agresor era un hombre joven, alto y delgado.

Inmediatamente fue trasladado el herido a la próxima Casa de Socorro de La Latina, donde se le apreció hemorragia aguda, múltiples heridas incispunzantes, con mutilaciones, especialmente importante en el párpado y región orbitaria derecha, otra herida en la mano y otra incispunzante en la región precordial, al nivel del tercer espacio intercostal izquierdo. El médico diagnosticó el estado del herido gravísimo. Al poco rato dejó de existir.

Funcionarios de la Comisaría de Policía del distrito y de la Brigada de Investigación Criminal que acudieron a la cacharrería momentos después de haberse descubierto el crimen,

La conferencia es la primera que tiene lugar en Estados Unidos. A la misma asisten unos 150 miembros de los Parlamentos de los quince países de la O. T. A. N.

La declaración del delegado Anfuso ha hecho mucha impresión entre los delegados, cuya inmensa mayoría coincide con la posición americana en cuanto a la incorporación de España a la alianza atlántica.

MAS PERJUICIO A LA O. T. A. N. QUE A ESPAÑA

«Mantener a España fuera de la O. T. A. N.—dijo el delegado americano—daña más a ésta que a España.» El orador aludió a la posición anticomunista del pueblo español—basándola en una elocuente referencia a la guerra civil—, y se refirió a los rápidos adelantos científicos en el terreno militar. «En años recientes—añadió—, Estados Unidos ha visto a España como una ferviente amiga y aliada. Las bases militares y navales establecidas en su territorio han dado grandes ventajas al mundo libre en sus planes defensivos.»

Anfuso añadió que en enero de 1957 presentó una resolución a la Cámara de Representantes a que pertenece, razonando la necesidad de dar entrada a España en la O. T. A. N. «No fui yo solo—dijo—, más de cien resoluciones similares fueron presentadas por mis colegas en ambas Cámaras del Congreso. Finalmente, en marzo y abril de aquel año, la Cámara de Representantes y el Senado

gará a Palma de Mallorca el domingo Madrid, 18.—Su Alteza Real el príncipe Felipe de la Gran Bretaña, duque de Edimburgo, esposo de la Reina Isabel II, llegará por vía aérea a Palma de Mallorca el próximo domingo, día 22 del actual, a la una de la tarde.

La prometida del Sha ha elegido ya el vestido de novia

Paris, 18.—Farah Diba, la estudiante persa considerada como prometida del Sha, ha retrasado cuarenta y ocho horas su «regreso triunfal» al Irán.

Farah Diba ha elegido en París su vestido de boda. Su compromiso con el Sha parece que va a ser anunciado poco después de su regreso a Teherán, y la boda, según los últimos rumores, se celebrará a finales de diciembre.—Efe.

realizan activas pesquisas para descubrir al homicida. Se tiene la impresión de que la víctima, al verse sorprendida por el atracador, le ofreció resistencia y entonces fue apuñalado. El criminal no logró su propósito de robo, pues al parecer huyó sin llevarse dinero alguno.

La temperatura mínima de esta madrugada, fue de un grado bajo cero. A mediodía, continuaban las precipitaciones aunque con menos intensidad.

Por los puertos de El Manzanar, en la carretera general con Galicia, y por el de Pajares, en la de León a Gijón, se puede circular pero con ayuda de cadenas. Otros puertos de importancia secundaria, están cerrados.—Cifra.

aprobaron unánimemente, sendas soluciones en las que se abogaba por el ingreso de España en la alianza atlántica.»

Después de referirse al apoyo dado recientemente por el general De Gaulle, Presidente de Francia, a la admisión española, el orador añadió: «Lo que ha sido claro y evidente para el general De Gaulle, se está convirtiendo, asimismo, en un he-

(Continúa en la página 4)

Un fuerte vendaval deja sin hogar a varias familias en Punta Umbría

El viento volcó a varios pesqueros, clavando sus palos mayores en el fondo de la ría

Huelva, 18.—Un fuerte vendaval, acompañado de lluvia torrencial, se desencadenó sobre Punta Umbría. Varias familias quedaron sin hogar y sufrieron deterioros en sus enseres. El ciclón derribó árboles y muchas techumbres. Algunos barcos pesqueros anclados en la orilla de la ría fueron volcados por el viento, clavándose el palo mayor en el fondo. El vendaval causó también averías en las instalaciones eléctricas.—Cifra.

DESTROZOS EN EL MONASTERIO DE SANTA ANA

Avila, 18.—El fuerte vendaval ha derribado de la torre de Santa Ana el mayor nido de cigüeñas de España. En su caída derrumbó parte de la techumbre de los locutorios del monasterio bernardo, monumento del siglo XIV, muy unido a la historia de la ciudad, pues en él vivieron jornadas memorables la Reina Isabel Católica, Felipe II y otros monarcas y personajes históricos.

El nido, de formación quizá secular, era visiblemente desde muchos puntos de la ciudad y sus alrededores, y causaba la admiración de cuantos a Avila llegaban, circulando por el mundo en fotografías y películas, pudiendo dar idea de su tamaño el hecho de que tenía más de dos metros de altura su intrincado tejido de palos y ramas, pacientemente entrelazados por muchas generaciones de cigüeñas, y que ha llenado más de dos carros de leña con sus restos. Los daños ocasionados en el monasterio son de alguna consideración.

VARIAS CARRETERAS DE GERONA DESTROZADAS

Gerona, 18.—El régimen de lluvias que ha azotado gran parte de esta provincia, ha causado grandes destrozos en la mayoría de las carreteras, especialmente en las de la parte alta de la provincia, donde muchas de ellas están impracticables.—Cifra.

CONTINUA EL TEMPORAL DE AGUA Y NIEVE EN LEON

León, 18.—El temporal de agua y nieve iniciado hace tres días, continuó durante la noche pasada, en la ciudad y parte baja de la provincia, es de agua, y en las alturas de nieve. Se han recogido en la capital, 23 litros de agua por metro cuadrado, que unidos a los 33 del día anterior, suman ya 57 litros en dos jornadas.

La temperatura mínima de esta madrugada, fue de un grado bajo cero. A mediodía, continuaban las precipitaciones aunque con menos intensidad.

Por los puertos de El Manzanar, en la carretera general con Galicia, y por el de Pajares, en la de León a Gijón, se puede circular pero con ayuda de cadenas. Otros puertos de importancia secundaria, están cerrados.—Cifra.

HAGERTY llegará esta noche a Madrid

Para preparar la visita de Eisenhower

Le acompaña el comandante Eisenhower, hijo del presidente

Madrid, 19.—La Oficina de Información Diplomática del ministerio de Asuntos Exteriores informa que esta tarde, alrededor de las ocho, llegará a la base de Torrejón de Ardoz el jefe de Prensa de la Casa Blanca, mister Hagerty. Entre las personalidades que llegarán con él figura el hijo del Presidente de los Estados Unidos comandante Eisenhower.

TRUMAN NO SABE NADA DE QUE VAYA A ACOMPAÑAR A EISENHOWER

Kansas City (Missouri, EE. UU), 18.—El ex presidente norteamericano Harry S. Truman ha manifestado que «no sabe absolutamente nada acerca de que vaya a acompañar al Presidente Eisenhower en su próximo viaje por Europa, Africa y Asia.

Plan comunista de tres fases para apoderarse de AFRICA

La amenaza es la más grave para el continente negro

Porque quien controle Africa controlará el mundo, dice el jefe de Gobierno de Costa de Marfil

Nueva York, 19.—Félix Houphouët-Boigny, jefe de Gobierno de la República de la Costa de Marfil, ha declarado que los comunistas han puesto en práctica un plan de tres fases cuyo fin es el de permitirles apoderarse de Africa desde la República de Guinea. Añadió que esta amenaza es la más grave para el continente negro, porque "quien controle Africa controlará el mundo".

Houphouët-Boigny solicitó de los Estados Unidos que presten apoyo a la Comunidad Francesa como la mejor respuesta que se puede dar a la acción comunista.—Efe.

SIGUEN LAS EJECUCIONES EN HUNGRIA

Londres, 18.—Selwyn Lloyd ha manifestado en los Comunes que ha recibido «numerosos informes» en los últimos meses referentes a nuevas ejecuciones en Hungría. Sin embargo, agregó que no podía confirmar el fusilamiento de treinta jóvenes húngaros en fecha reciente ni la próxima ejecución de otros cien, todos ellos acusados de haber participado en el levantamiento de 1959.—Efe.

LA REPRISION CONTINUA IGUAL

Sede de las Naciones Unidas, 18. Sir Leslie Munro, representante especial de las Naciones Unidas para Hungría, ha pedido un debate en la Asamblea General sobre la cuestión húngara, alegando que la represión continúa.

En una carta publicada hoy, el estadista de Nueva Zelanda dice que los continuos juicios y la posibilidad inminente de nuevas ejecuciones han ocasionado «gran preocupación». Se espera que su petición sea considerada por la Comisión de Procedimiento de la Asamblea, posiblemente no más tarde del jueves, con la probabilidad de que la Asamblea escuche el informe de dicha Comisión dentro de la semana próxima.—Efe.

Un volcán en erupción en Honolulu

Honolulu, 19.—El volcán Kilauea Iki, arroja lava que alcanza, al salir del cráter, 300 metros de altura. El viento hace que las cenizas se extiendan por la región, en un amplio sector.—Efe.

Un producto derivado de las pruebas atómicas destruye las células vivas

Sede de las Naciones Unidas, 19 (madrugada).—Suecia ha informado acerca del descubrimiento de un producto derivado de las pruebas nucleares "tan peligroso que destruye las células vivas por contacto directo".

M. R. Sandler, delegado de Suecia, dijo ante la Comisión Política Principal que su país realiza mediciones de la lluvia radiactiva desde 1950 y que el producto citado anteriormente fue descubierto el año pasado.—Efe.

LA JUSTICIA Y LA VERDAD DEBEN SOSTENERSE CONTRA TODA MODA DEL TIEMPO

Palabras de S. S. el Papa a congresistas revisores eclesiásticos

Ciudad del Vaticano, 18.—Esta mañana, el Padre Santo Juan XXIII recibió en la sala del Consistorio a más de un centenar de participantes en el Congreso de los revisores eclesiásticos, que se celebra estos días en Roma. Los revisores, pertenecientes tanto al clero diocesano como al clero regular, iban guiados por el presidente del Congreso, monseñor Castellano.

En las palabras de homenaje dirigidas al Padre Santo, el presidente del Congreso recordó el feliz desarrollo de esta Asamblea, promovida por la revista «Octubre», de los padres jesuitas, y expuso la actividad futura de los participantes.

A continuación, el Augusto Pontífice dirigió a los revisores eclesiásticos un discurso, en el que expuso algunos pensamientos y exhortaciones sobre el encargo que ha sido confiado a los revisores. En primer lugar, el Papa puso de relieve la gran responsabilidad que pesa sobre el trabajo del revisor eclesiástico.

«La misión que desarrolláis—dijo—es, bajo este aspecto, de altísimo valor, porque representa la paternal solicitud de la Iglesia para defender la verdad a sus propios hijos de todos los peligros.»

Añadió que es menester poseer sano realismo, que no olvide las condiciones de la naturaleza humana herida por el pecado original, pero este realismo ha de estar también acompañado de un profundo celo apostólico, recordando las palabras del Divino Salvador: «No romperéis la caña rasgada ni apagaréis la torcida humeante hasta que la justicia no venza; por lo que el revisor no se dejará llevar por la intransigencia, que envale-tona, pero no reanima. Evitaréis.» (Continúa en la página 4)

Los ladrones, en casa de Dalí

Los sorprendió y envió sus dibujos a la policía, pero ésta no los entiende

Barcelona, 18.—Han entrado los ladrones en la finca del pintor Salvador Dalí en Cadaqués (Costa Brava), donde el artista reside con su esposa, Gala. El pintor oyó ruidos sospechosos e inició un recorrido por su vivienda, encontrando en una habitación a dos individuos provistos de sendos sacos que estaban llenando con distintos objetos, quienes al verle huyeron precipitadamente.

Al denunciar el robo a la policía municipal, Salvador Dalí se brindó a facilitar la búsqueda de los cacos, haciendo un dibujo de los mismos, y tipos que recordaba sus fisonomías y tipos. Cuando los policías recibieron los dibujos de Dalí, manifestaron que no los entendían y, desde luego, sólo les servirían para conservarlos como recuerdo de su autor, pero no para facilitar la captura de los ladrones.—Logos.

El reactor atómico más pequeño del mundo

Para suministrar energía a los satélites en el espacio

Washington, 19.—La Comisión de Energía Atómica informa esta noche que ha sido construido el reactor atómico más pequeño del mundo, ideado para suministrar energía con destino a los satélites en el espacio.

John McCone, presidente de la A. E. C., ha dicho que el ligero reactor, que costará seis millones y medio de dólares, ha sido probado por primera vez el pasado mes, durante varios días consecutivos. Su tamaño viene a ser el de un envase de cinco galones y es accionado con uranio enriquecido.—Efe.

UNA IMPRESION PERFECTA observará usted en todos los trabajos hechos en los talleres tipográficos de EL ADELANTADO